

Гастроли Театра имени Моссовета



Вчера спектаклем «Рассвет над Москвой» начались гастроли Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета. Гастроли продлятся до 10 сентября 1952 года в помещении Дома культуры промкооперации и Театра музыкальной комедии.

Основанный в первые годы советской власти по инициативе московских рабочих, Театр имени Моссовета сразу же поставил перед собой задачу — создать новый советский репертуар. В историко-революционной и современной темах, способных удовлетворить высокие духовные запросы советского зрителя, поднять острые вопросы нашей действительности, ответить на волнующие советских людей проблемы современности, театр видел основу своего творчества.

Одним из первых спектаклей, сыгравших большую роль не только в жизни Театра имени Моссовета, но и во всем развитии советского театрального искусства, была постановка пьесы «Шторм» молодого тогда советского писателя В. Билль-Белоцерковского. За «Штормом» на сцене театра появились «Мятеж» и «Чапаев» Д. Фурманова, «Цемент» по Ф. Гладкову и многие другие.

Эти спектакли воскрешали страницы истории гражданской войны, раскрывали героизм социалистического строительства, поднимали вопросы новой советской морали.

Театр, во главе художественного руководства которого стоит один из виднейших советских режиссеров народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Ю. А. Завадский, непрерывно продолжает вести работу над созданием спектаклей советской тематики. В театре вырабатываются новые советские драматургии.

Рассматривая свои гастроли как творческий отчет перед ленинградским зрителем, театр приехал в Ленинград в полном составе и включил в репертуар все свои постановки.

В репертуаре театра 12 постановок по пьесам советских драматургов, русских и западноевропейских классиков. В спектаклях заняты мастера и талантливая молодежь театра.

В составе коллектива такие выдающиеся советские артисты, как лауреаты Сталинской премии народные артисты В. П. Марецкая, Н. Д. Мордвинов, Ф. Г. Раневская, О. Н. Абдулов, Б. Ю. Оленин, П. И. Герага, Р. Я. Плятт и другие.

Ленинградские зрители познакомятся с работами режиссера театра народного артиста СССР лауреата Сталинской премии Ю. А. Завадского, заслуженного деятеля искусств лауреата Сталинской премии А. Л. Шапса, заслуженного артиста Ю. А. Шмыткина, И. С. Анисимовой-Вульф, с работами главного художника театра заслуженного деятеля искусств, лауреата Сталинской премии М. И. Виноградова.

Помимо показа спектаклей, коллектив полон желания побывать на предприятиях города Ленина, встретиться с театральной общественностью.

Мы убеждены, что наши встречи с ленинградцами окажутся плодотворными, взаимно обогащающими как зрителя, так и театр.

Н. АКИНСКИЙ,
заслуженный деятель искусств, заместитель директора Театра имени Моссовета по художественной части

На снимке: встреча артистов Театра имени Моссовета на Московском вокзале.

Фото С. Смирнова